

№100/08  
1000 экз.  
№100/08  
1000 экз.  
№100/08  
1000 экз.

Еженедельная газета администрации г. Оленегорска и ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат»

25 июля — День Военно-Морского Флота

### Уважаемые воины-североморцы! Уважаемые ветераны ВМФ!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Днем Военно-морского флота!

История флота наполнена яркими примерами беззаветного служения Отечеству, героизма и верности воинскому долгу. От поколения к поколению передаются славные традиции российских моряков, главная из которых — никогда и ни при каких обстоятельствах не спускать флаг. И сегодня североморцы с честью и гордостью несут овеянный славой Андреевский стяг, всегда готовы дать мощный и сокрушительный отпор врагу. Нет сомнения в том, что они успешно справятся с любыми испытаниями и, не взирая на нынешние трудности, выполнят поставленные ему задачи.

Сердечно благодарю личный состав героического Северного флота за мужество и стойкость, надежность и высокий профессионализм. От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов в службе, счастья и благополучия! Пусть в дальних походах с вами всегда будут теплота родного дома, любовь и нежность близких людей, тех, кого вы оставили на берегу, кто помнит и ждет!

Ю. Евдокимов, губернатор Мурманской области, президент Ассоциации субъектов Федерация и горизон, шефствующих над кораблями и частями Северного флота.

### С праздником!

Искренне поздравляю моряков и ветеранов военно-морского флота с профессиональным праздником — Днем Военно-Морского Флота! Выржкою слова благодарности всем, кто верой и правдой служил и продолжает служить России, укрепляя и приумножая славные традиции военно-морского флота, с честью выполняя нелегкий воинский долг. Желаю всем доброго здоровья, счастья, стойкости, оптимизма, успехов в боевой и технической подготовке, веры в лучшее будущее России и ее Вооруженных Сил. С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.



В том, что город прихорашивается к юбилею, есть ощутимый вклад подростков. Подробнее читайте на 4-й стр.



25 июля — День работников торговли и общественного питания

### Уважаемые работники торговли и общественного питания Мурманской области!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Ваша сфера является одним из самых динамично развивающихся секторов современного рынка товаров и услуг в Кольском Заполярье. Ей отдают свои знания, опыт, инициативу, профессиональные навыки и таланты десятки тысяч северян. От состояния дел в этой отрасли напрямую зависят финансово-экономическая база местного самоуправления, доходы муниципальных бюджетов, уровень жизни наших земляков. Сфера обслуживания населения — один из главных резервов успешного развития малого и среднего бизнеса, создания новых рабочих мест в Мурманской области. Поэтому сегодня мы искренне благодарим всех энтузиастов торговли и общественного питания, прикладывающих все силы для эффективной работы в условиях острой конкуренции, для успешного взаимодействия с товаропроизводителями и населением, чутко улавливающих конъюнктуру рынка. Все большее распространение получают новейшие технологии торговли и общественного питания, современные маркетинговые стратегии, высокие стандарты обслуживания потребителей.

Растущий покупательский спрос, увеличение реальных доходов населения области стимулирует развитие торговли и общественного питания. Но и совершенствование этой сферы в свою очередь влияет на повышение покупательского спроса. Таким образом, взаимно дополняя друг друга, продавец и покупатель способствуют улучшению нашей жизни, делают ее ярче, насыщенней, интересней.

Желаем вам новых успехов в вашем важном деле, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Ю. Евдокимов, губернатор Мурманской области,  
П. Сажинов, председатель областной Думы,  
В. Лосев, гл. федеральный инспектор в Мурманской области.

### Уважаемые работники торговли и общественного питания, уважаемые ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю с профессиональным праздником — Днем работников торговли и общественного питания. Пусть ваш профессионализм, инициатива и предприимчивость создадут реальную перспективу развития предпринимательской деятельности, обеспечат повышение качества и культуры обслуживания населения, расширение ассортимента товаров и услуг. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в вашем нелегком труде на благо жителей муниципального образования.

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

## Мэрия-информ

### С топливом — загвоздка

Под угрозой срыва — подключение горячей воды в начале августа. Топливо кончилось, новое — поступит не раньше, чем через десять дней после оплаты. Сделать это в настоящее время невозможно, потому что денег нет: долги по квартплате не собраны, а обещанная на эти цели федеральная ссуда пока не поступила.

### Недопустимое предложение

Заместитель мэра В. Мошников назвал недопустимым предложение, поступившее от ТЭКа в ходе подготовки плана социально-экономического развития города. Суть предложения — в повышении с 2005 года стоимости отпускаемой тепловой энергии на сорок восемь процентов.

### Время торопит

Уже получили новый асфальтовый «наряд» многие проблемные участки городских дорог, но сделано еще не все. Приближающаяся круглая дата не оставляет времени для раскачки. До 1 августа должны быть восстановлены все перекопанные дорожные покрытия.

### Сальники, задвижки...

Плановое отключение горячей воды позволило начать профилактические работы в котельной и на тепловых сетях. Камеры, задвижки, сальники, вентили — вот дале-

ко не все, чем заняты сегодня специалисты по теплу. За короткий срок им необходимо выполнить все намеченное на время плановой остановки.

### Погода подкачала

Спортивная программа Дня металлурга была успешной, а концертная — в том виде, как была задумана, увы, не состоялась. Дождь спутал планы тех, кто готовил представление на площади. Самодеятельные артисты, с тревогой наблюдавшие за передвижением облаков, понадеялись на прогноз мурманских синоптиков, а когда стало ясно, что дождь неминуем, перенести в помещение и настраивать технику было уже поздно.

### Отдел образования информирует

★ Школы и детские сады готовятся к юбилею Оленегорска и началу учебного года. Во всех образовательных учреждениях города идут ремонтные работы, которые должны закончиться к 25 августа. Учреждения образования участвуют в городском конкурсе на лучшую детскую площадку.

★ По информации, поступившей из выездных лагерей, все дети чувствуют себя нормально. Во всех местах отдыха оленегорских детей, даже в Твери, стоит хорошая погода.



# «Мы дарим вам сердца свои»

Уважаемые оленегорцы, дорогие трудящиеся комбината! Сегодня мы представляем вам Русский Национальный театр ОАО «Северсталь», гастроли которого состоятся в юбилейные дни 7–8 августа.

Русский Национальный театр (РНТ) был создан в Череповце в 1994 году при поддержке ОАО «Северсталь». Художественный руководитель и главный режиссер театра — выпускник института имени Гнесиных, заслуженный артист России Евгений Максимов.

В 1977–1989 гг. Е. Максимов — хормейстер Северного народного хора, руководитель фольклорной группы, собиратель фольклора Северо-Запада России, автор музыки и обработок для Северного хора и других музыкальных коллективов. С 1989 года в течение пяти лет — художественный руководитель Государственного ансамбля «Русский Север». Кроме Е. Максимова, у истоков основания Русского Национального театра также стояли Зуфар Толбеев (танцовщик ансамбля «Сибирь») и руководитель ансамбля «Звезды балета Санкт-Петербурга»), композиторы Григорий Хинский и Анатолий Колесников, хормейстер Виктор Соловьев.

С момента своего создания театр сразу заявил о себе как об уникальном явлении в театральном мире. В искусстве фольклора — это первый театр подобного направления. Яркие постановки, необычность сценических решений, прекрасные декорации, костюмы и свет, а также высокий профессиональный уровень актеров позволяют создавать необыкновенные, незабываемые постановки.

Театр организован из лучших актеров-универсалов Северо-Запада России, которые не только исполняют головокружительные танцевальные трюки, но и поют, играют на музыкальных инструментах, а также исполняют драматические роли.

За 10 лет своего существования театр осуществил немало различных постановок самого разного жанра: от шоу-представлений до мюзикла и рок-балета. Вот некоторые из них.

Достоверное представление о русских традициях, о любви, ненависти, мечте и очищении, с подлинными песнями, танцами, кулачным боем и ржаными, играми и играми — все это мюзикл «Древо жизни». Он прошел во многих странах мира. Многие критики отмечают это представление, как ярчайшее явление в российской национальной культуре. Международная презентация мюзикла прошла в Москве 4 ноября 1994 года на знаменитой сцене зала имени Чайковского. Публика собралась не случайная: любопытствующие и весьма пристрастные специалисты-музыканты, искусствоведы, музыкальные критики, представители Министерства культуры. Шквалом аплодисментов и криками «браво!» закончилось выступление театра.

Художественный руководитель театра Евгений Максимов, поставив этот спектакль, осуществил свой давний замысел: вывести фольклор на уровень театрального действия. Спектакль, лишенный привычной для театра жесткой сюжетной линии, построенный из обрядовых сцен, языческо-мистических действ, танцев, песен захватывает и завораживает зрителя. Он рассказывает об обрядах и праздниках, распространенных на Русском Севере.

В декабре 1994 года за большие заслуги в области искусства Указом Президента России присвоено почетное звание «Заслуженного артиста Российской Федерации» Евгению Павловичу Максимова.

В 1995 году Русский Национальный театр покорила Санкт-Петербург. На спектакль пришло более полутора тысячи петербуржцев — полный зал! Спектакль «Древо жизни» смотрели театроведы, музыканты, композиторы, специалисты по русскому фольклору, а также любители музыкального искусства.

На фестивале «Сенсация III российского фестиваля театра «Голоса Истории» (1995 год) театр с мюзиклом «Древо жизни» завоевал три главных приза: за сохранение традиции, за лучший музыкальный спектакль, приз зрительских симпатий.

И как закономерность, 28 октября 1995 года состоялось торжественное открытие череповецкого отделения Санкт-Петербургской академии театрального искусства при Русском Национальном театре ОАО «Северсталь». Проведено посвящение в студенты двадцати четырех первокурсников, прошедших сложный творческий конкурс и вступительные экзамены. Созданное отделение в Череповце — результат договора трех сторон: ОАО «Северсталь» (которое взяло на себя материально-техническое обеспечение), комитета по делам культуры, искусства и печати администрации Вологодской области (обязавшегося профинансировать учебный процесс) и Санкт-Петербургской академии искусств. Основная задача отделения — подготовка группы драматических актеров для РНТ, а также и для других профессиональных коллективов.

Спектакль «Бесовское счастье» — это пьеса в двух действиях, его премьера состоялась в 1997 году во Дворце металлургов ОАО «Северсталь». Автор сценария и режиссер-постановщик Евгений Максимов. В основе спектакля — народное предание о цветке иван-да-марья, фоном для которого служит языческое празднество в ночь на Ивана Купалу и поверие о дьявольском искушении. Небесные игрища, облачные девы и грозные демоны, резающиеся савалки и беснующая нечистая сила — вот мир, в который попадает зритель...

В основу этой постановки лег-

ли материалы фольклорных экспедиций Е. Максимова по Северо-Западу России, а также легенды, поверья и обряды русского народа, собранные в изданиях русских фольклористов. Над спектаклем, кроме автора Е. Максимова, работали Зара Лянгольф, балетмейстер-постановщик, преподаватель хореограф Санкт-Петербургской Академии культуры, художник Виктор Чернова (Санкт-Петербург),

художник по свету Марк Брикман (светорежиссер группы «Аквариум»), череповецкие режиссеры Леонид Туманов и Олег Хорошавин. Музыка к спектаклю написали композитор-аранжировщик Анатолий Колесников и Григорий Хинский. Костюмы выполнены в театральных мастерских Санкт-Петербурга, а декорации в ОАО «Северсталь».

В Московском Государственном Академическом детском музыкальном театре имени Наталии Сац состоялась столичная премьера этого спектакля. Ее снимал канал «Культура», на премьеру побывали известные писатели Сергей Михалков и народная артистка России Валентина Толкунова. «Вашина от сердечной недостаточности», — так назвал этот спектакль Святослав Балза — известный российский музыкальный критик и литературовед. «Театр XX века показал, кажется, уже все, что можно. И что нельзя — тоже. Но все-таки, как, оказалось, еще есть необычные вещи». Это отзыв газеты «Культура» (Москва).

Кроме спектаклей для взрослых, в репертуаре театра есть представления и для детей. Одно из них — «Жила-была Сыроежка». Это совместная работа Русского Национального театра и студии «Пластилин», в которой работают в основном выпускники Академии театрального искусства. Премьера состоялась в 2000 году. Режиссер-постановщик — О. Хорошавин.

Одна из серьезных работ театра — рок-балет «Я получил эту роль». Это совместная постановка РНТ и легенды русского рока, лидера группы «ДДТ» Юрия Шевчука. Автор либретто и музыки — Юрий Шевчук, балетмейстер-постановщик — Зуфар Толбеев. Его премьера состоялась в 2000 году во Дворце металлургов ОАО «Северсталь».

По словам Юрия Шевчука: «... в Москве делают парафраз на бродвейские мюзиклы, пытаются как бы посеять их на нашей почве. Ну а мы сделали синтез народного танца, классического балета и русского рок-н-ролла, который основан на слове, на русском языке. А что может быть народнее, чем русский язык?»

Перед Зуфаром Толбеевым и Евгением Максимовым стояла непростая задача — не только создать танцевальную композицию

по песням группы «ДДТ», с интуитивно угадываемыми событиями и образами, но и зарезать артистов этой идеей. И сделать что-то новое в данном жанре.

«Рок-балет не развлекает и не

дает отдыха. В некоторых моментах он потрясает до спазма в горле, до сжимания сердца, до слез, — потому что то, что происходит на сцене, прошло в той или иной мере через наши жизни. Это первый российский рок-балет», — сказал перед премьерой Ю. Шевчук. Зрители после окончания спектакля стоя приветствовали артистов, устроив настоящую овацию. «Эффективность постановки, костюмы и свет, философичность, размышления о человеке и его судьбе в нашем мире, о том, куда мы идем или куда нас несет, войне и мире, механичности и гармонии — вот далеко не все ассоциации, которые приходят на ум после окончания спектакля», — так отзывалась Елена Юшкова, журнал «Балет».

Шоу-программа «От Древней Руси до Новой России» — это российско-французский коммерческий проект. 10 января 2001 года в концертном зале ГК «Космос» (г. Москва) прошла презентация новой работы. Руководитель театра Е. Максимов и Леонель Дебо (Франция) выступили сценаристами театрального действия. По задумке авторов, выразителей двух ментальностей и культур — русской и европейской, спектакль не должен укладываться в рамки традиционных представлений о театрально-музыкальных постановках. Он стал творческим хитросплетением многих направлений — фольклора и джаза, рок-балета и даже цирка. И в свойственной этим жанрам пластике театр Максимова решает глобальную по временным рамкам и значимости задачу — выражает главные исторические вехи становления Государства Российского.

Достоверность представлений на сцене исторических эпох подчеркивают костюмы актеров. Главный художник Театра моды Светлана Горохова воссоздала их с помощью знаменитой кинокартины великого Сергея Эйзенштейна «Иван Грозный», раритетного издания «История костюма» и консультантов по русскому костюму из Санкт-Петербурга. Новая постановка — это своеобразная ретроспектива ярких фрагментов всех прежних работ РНТ. В то же время историческое шоу — самый грандиозный из всех спектаклей, что ставились РНТ раньше. В нем принимают участие более 70 актеров. К постановке привлечены лучшие таланты не только самого театра, но и ряда известных в России и за ее пределами череповецких творческих коллективов.



Одна из последних постановок театра называется «Мы дарим вам сердца свои» — это песенно-танцевальная программа с участием солистки театра Наталии Кам. Премьера состоялась в марте 2004 года. Певица Наталья Кам обладает широким диапазоном исполнительских возможностей. В ее репертуаре и масштабные классические полотна из репертуара Людмилы Зыкиной, и шуточные игровые произведения народного жанра и жанра популярной авторской песни.

Сегодня Русский Национальный театр — постоянно гастролирующий коллектив. За время его существования на спектаклях РНТ побывали миллионы зрителей в России, странах ближнего и дальнего зарубежья. Премьеры коллектива, отличающегося высоким профессионализмом и универсальностью актеров, стали явлением в театральном мире.

Зарубежные гастроли Русского Национального театра: Украина, 1994 г. Дни России на Украине; Голландия, 1996 г. Всемирная фольклориада, диплом лауреата; Италия, 1996 г. и 2002 г. Фестиваль фольклора; Бельгия, 1996 г. коммерческие гастроли; Венесуэла, 1997 г. Международный фестиваль театров, диплом лауреата «Лучший режиссер» (художественный руководитель РНТ Е. Максимов); Греция, 1997 г. Фестиваль; Венгрия, 1998 г. Дни Вологодской области; Австралия, 1999 г. Дни России в Австралии; Франция, 1998 г. и 2002 г. Конкурс Национальных коллективов, лауреат в номинации «Триумф»; Малайзия, 1999 г. Международный фестиваль искусств; Бразилия, 2000 г. Фестиваль фольклора; Япония, 2000 г. Вторая Всемирная Фольклориада, почетные гости; Германия, 2000 г. Участие в юбилее Металлургического колледжа; США, 2001 г., 2002 г. и 2003 г. Фестиваль Наций, Лучшее шоу штат Теннесси 2002 г., главный приз фестиваля Наций, Лучшее шоу Дюпюда, Золотая медаль.

За десять лет театр осуществил постановки: «У нас нынче праздник» — театрализованное представление с русскими народными танцами и хореографическими миниатюрами; «Древо жизни» — мюзикл; «Озорной сказ» — шуто-трагедия по мотивам И.А. Крылова; «Веселое представление» — представление для детей и взрослых; «Русское подворье» — концертная программа на открытой площадке с русской кухней и медовой; «Бесовское счастье» — шоу-представление по мотивам обрядов и поверий Русского Севера; «Сестра моя Русалочка» — Л. Разумовская, современная версия сказки Г.Х. Андерсена; «Жила-была Сыроежка» — спектакль для детей; «Я получил эту роль» — рок-балет, автор либретто и музыки Ю. Шевчук; «От Древней Руси до Новой России» — шоу-программа; «Это здорово!» — музыкальное ревю; «Избранное» — шоу-программа; «Мы дарим вам сердца свои» — песенно-танцевальная программа с участием солистки театра Наталии Кам.



ли материалы фольклорных экспедиций Е. Максимова по Северо-Западу России, а также легенды, поверья и обряды русского народа, собранные в изданиях русских фольклористов. Над спектаклем, кроме автора Е. Максимова, работали Зара Лянгольф, балетмейстер-постановщик, преподаватель хореограф Санкт-Петербургской Академии культуры, художник Виктор Чернова (Санкт-Петербург),



# Замена льгот - Выиграем или проиграем?

**Парадокс:** ежедневно по всем каналам телевидения все «сознательные» граждане, как один, радовались предстоящей «льготной» реформе, а правительство неожиданно решило отложить ее на год. Видимо, «несознательные», которых большинство, и которых ТВ старалось не показывать, дружно выступили против. Среди «несознательных» оказались большинство оленегорцев, ответивших на вопросы корреспондента «Заполярной руды». Непонятой основной массой населения правительство отступило, временно оставив попытки отменить социальную функцию государства.

Именно потому, что вопрос о замене льгот денежными компенсациями скоро вновь станет «горячим», мы выполняем свое обещание, и публикуем мнение горожан по этой теме.

## Мнение оленегорцев

**Татьяна Степановна, дворник:** В городе прожить без льгот очень тяжело.

**Надежда, дворник:** Для меня нет разницы, потому что я никакой льготой не пользуюсь. Я за свои годы ничего не заработала, ни «ветерана», ни группу инвалидности. В городе очень трудно, конечно, льготы нужно оставить. А тем, кто в деревне — нужно отменить и выплачивать деньги. Вот у меня сейчас сестра лежит в деревне семь лет, прихиванная к постели. Льготами она никакими не пользуется. А так ей (у нее первая группа инвалидности) глядишь, деньгами добавят — сыну учиться будет хорошо, и продуктов каких-то купят.

**Александр Борисович, пенсионер:** Льгота — она и есть льгота, то есть ее не пропьешь, не прогуляешь, ее не украдут. Пришел — и натурально получил. Как бывший военный, хочу провести аналогию с продовольственным пайком. Если военнослужащий получил паек натуральными продуктами, то они у него целый месяц есть (даже если и денежки кончились, потерял, допустим, или украли), продукты из пайка он всегда покупает. А денежная компенсация за паек всегда меньше его натуральной стоимости. Меня, как военнослужащего, уже лишшили одних льгот, заменив их деньгами. Раньше платил за квартиру, свет, телефон пятьдесят процентов (той льготой пользо-

вался не только я, но и члены моей семьи). Такая замена — неравноценна. Денежный эквивалент, который я получил вместо льгот, несколько лет назад составил около тысячи, с тех пор не изменялся, а сегодня уже только за квартиру я должен платить около двух тысяч. В результате быстро стал расти квартирный долг.

**Вера Сергеевна, аптекарка:** Замена льгот деньгами кому-то выгодна, кому-то невыгодна, я так думаю. Если человек болен, ему 440 рублей на лекарства не хватает. Лекарства сейчас все дорогие. А другой совсем не получает льгот — 440 рублей не лишние будут.

**Наталья Михайловна, аптекарка:** В деревне — им бы деньгами, конечно, лучше, а в городе — льготы должны сохраниться. Лучше бы дифференцировать.

**Директор аптеки:** Я ничего не могу сказать. Я — за, например, потому что многие не получают льгот. Мы при этой реформе ничего не теряем и не приобретаем.

**Владимир, механик:** Я в принципе против отмены льгот. Деньгами их не заменишь.

**Евгений:** Отношусь к отмене льгот крайне негативно. Мои льготы, как госслужащего, тоже уйдут.

**Лена, продавец:** Я отрицательно отношусь к такой реформе, потому что верю своим родителям. Мама ра-

ботает в больнице, пала на ГОКе, считаю, что это им не понравится.

**Тамара Алексеевна, пенсионерка:** Отрицательно отношусь к предстоящей отмене льгот, потому что на примере своих родственников вижу, что на их жизни это скажется плохо. У меня есть восьмидесятилетняя тетушка. Она ветеран трудового фронта, этих денег, которыми предлагают заменить льготы, ей, конечно, мало. Я бы хотела, чтобы эти льготы не отменяли, потому что лекарства сейчас дорогие.

**Василина Васильевна, библиограф:** Никакими льготами не пользуюсь, и, честно говоря, пока не вижу в это.

**Любовь Борисовна, библиокарка:** Я против отмены льгот. Льготы получаю, но мне и сейчас не хватает средств. Заменить льготы на деньги — станет еще хуже. Думаю, все, что ни делается, все — в пользу государства.

**Наталья:** Отрицательно отношусь к отмене льгот, потому что тех денег, которые собираются выплачивать инвалидам — не хватит ни на лекарства, ни на квартиру, ни на свет. От телефона тогда придется отказываться.

**Римма, пенсионерка:** Я ветеран труда. Боясь, думаю — все отнимут. Может, в сельской местности и правда лучше будет. Неужели отнимут, а? Тогда все...

**Наталья Николаевна,**

**бюджетница:** Я против этого. У нас ведь инфляция. Дадут, например две тысячи. Потом инфляция, лекарства, будут, к примеру, стоить пять тысяч, а человеку дают только две.

**Ярослав, рабочий ГОКа:** Против. Я слышал, что многие недовольны нынешней политической ситуацией.

**Наталья Николаевна Ведищева, депутат Оленегорского городского Совета:**

К отмене льгот, да и вообще ко всем этим издательским реформам я отношусь болезненно и в то же время с протестом. Пока мы будем проявлять раболепие и только смотреть, как над нами издеваются, так и будет. Будут годами выплачивать заработную плату, будут наших детей на все войны отправлять, будут всякие пирамиды существовать — все равно мы все вытерпим. Посмотрите, кто встал против решения правительства по отмене льгот? Провинция и пенсионеры. В конце концов, надо же за себя стоять! Отстаивать свои права не только на федеральном уровне, но и на областном, и местном, потому что власть давно уже не обращает внимания на свое население: выживаете — хорошо, не выживаете — ваше дело. Ведь только подумайте: в какой-то африканской стране при такой же пирамиде, какой у нас была МММ, не только директор банка от работы отстранили, но и сменили правительство, а у нас Мавроди избрали в Госдуму.

## Я-против!

Я много размышляла о новой придумке правительства, и пришла к выводу, что льготы, а особенно участников войны, которые были на фронте, и труженников тыла, которые выполняли такие ответственные задания, должны чем-то выделяться из тех, кому не досталось этих лишений. Почему? Уже в 1945 году, когда кончилась война, мне был двадцать один год. Но я уже к 1945-му году так натрудилась, так наработалась! Кому-то пришлось в голову лишить льгот, нас, людей, которые преданно служили Родине. Эти льготы, при всем желании не впишутся в ту сумму, которую нам хотят дать взамен. Например, для меня, диабетика, лекарства уже сегодня стоят больше пятисот рублей, но, как инвалид, я получаю их бесплатно. Социальный пакет, который правительство предлагает, — 440 рублей — изначально меньше стоимости самых необходимых для меня лекарств. Если перейду на инсулин, тогда мне и этих денег не хватит.

Что же говорить о телефоне, электроэнергии? А проезд по городу? Я, к примеру, сейчас уже ногами не хожу, значит, должна сесть в автобус, оплатить дорогу в оба конца. Но Оленегорск — это еще маленький городок, а что в Мурманске, Оренбурге? Старички все равно идут за справками в нотариальную контору, за субсидиями, все равно они пользуются транспортом. Не только я категорически против отмены льгот, но и вообще все старички, которые сидят на скамейке в моем дворе. Они считают, что эта реформа — очередная возможность «содрать» с людей деньги. Значит, хороший кусок кому-то останется на внебюджетные средства. По телевизору показывают только одних сторонников денежных компенсаций из каких-то далеких деревень. Эти люди о льготах действительно понятия не имели, куда не ездили, телефоном не пользовались. Конечно, если имеющим право на льготы деревенским пенсионерам добавят к пенсии 440 рублей, они будут рады. Но ведь идет инфляция. Через год эти 440 рублей превратятся в ноль. И что мы получаем? Абсолютно за все придется платить самим. Этого не выдержит никакой пенсионер, потому что пенсии малы. Мы даже на прожиточный минимум не выходим. Кто сегодня задолжники по квартплате? Те, кто хорошо получает. Старички же стараются сразу, как пенсию получают, заплатить долги перед коммунальщиками, энергетиками и связистами. В результате у них уже сейчас остается на жизнь семьсот рублей. Разве на семьсот рублей проживешь? Старички донашивают все старое, никакой вещи не могут купить.

Я — против!

**Н.Минеева, пенсионерка, заслуженная учительница Украины.**

**Некоторые оленегорцы отказываются участвовать в опросе, считая, что их мнение ничего не решит. Голос одного человека, возможно, и вправду не будет решающим. Позиция большинства в данном случае отодвинула скороспелую «льготную» реформу. Теперь есть надежда на разумное решение этого вопроса.**

Материалы подготовила Ольга ЛУКИЧЕВА.

## Спорт

### Состязаются спортсмены-любители

Спортивные мероприятия, посвященные Дню металлурга, прошли 17 и 18 июля на центральном стадионе и в спортивном зале УСЦ. Дожливая субботняя погода не помешала мальчишкам из трудового лагеря «Гарант» и «Учебно-спортивного центра» принять участие в «Веселых стартах». Ребята соревновались в быстроте, ловкости, силе и умении коллективно преодолевать препятствия. Победителем стала одна из команд «Учебно-спортивного центра». Другая команда УСЦ заняла третье место, а вторыми стали ребята из «Гаранта».

В воскресенье на центральном стадионе встретились футболисты города и ГОКа. Борьба между командами любителей была упорной, но все же не сумела выявить сильнейшего: матч окончился ничью. Поскольку товарищеская встреча была посвящена профессиональному

празднику главного городского предприятия, всех собравшихся поздравили с этим событием заместитель мэра К.Смирнов и начальник отдела кадров горно-обогатительного комбината О.Самарский, который вручил участникам памятные вымпелы Оленегорского ГОКа.

Спортивным событиям, посвященным Дню металлурга, предшествовала неделя дворового футбола. С 6 по 10 июля на городских спортивных полях играли пятьдесят мальчишек, впервые за последние годы объединившихся в команды для участия в подобном турнире. Упорная борьба лидеров — команд «Балтика» и «Горняк» — принесла победу «Горняку» по разнице забитых и пропущенных



мячей. Третье место завоевали футболисты команды «Олимп».

28 июля на центральном стадионе начнется еще один турнир по футболу, на этот раз — среди детей и подростков. Судейская коллегия турнира ждет представителей команд в бассейне 26 июля в 15 часов.

## К сведению

### Позвони начальнику милиции

В целях расширения непосредственных контактов руководства Оленегорского городского отдела внутренних дел с населением, проживающим на обслуживаемой территории, 26 июля будет организована «прямая телефонная линия» с начальником Оленегорского ГОВД майором милиции Александром Александровичем Виноградовым.

Звоните по телефону 58-560 с 15 до 19 часов и задайте любой вопрос, входящий в компетенцию органов внутренних дел, а также сообщите информацию о противоправных действиях сотрудников милиции.

### Ночью воруют больше

По данным Отдела вневедомственной охраны, в первом полугодии в городе произошло девять ночных квартирных краж и четырнадцать — с шести утра до нуля часов. Несложные расчеты показывают, что воры предпочитают действовать по ночам примерно в два раза чаще. ОВО обращает внимание оленегорцев на то, что от непрошенных «гостей» пострадали те квартиры, которые не были поставлены под охрану.



# Да, нужен нам берег турецкий!

Летний отдых

## Ну что, едем?

Люди, знающие толк в отдыхе, хором советуют Турцию. Если сравнить с нашими курортами, денег уйдет чуть больше, но в нагрузку не придется еще мотать нервы — сталкиваться с ненавязчивым российским сервисом. А тут, на турецком берегу, солнце — ласковое, цены — доступные, сервис — на уровне. Виза оформляется в аэропорту без лишней головной боли и всего за 20 долларов. И впрямь, лучшего места для отпуска не найти!

Уже пакуете чемоданы? Между делом редакция с помощью агента по туризму компании «ЦАВС», только что вернувшегося из Турции, хочет дать вам несколько отличных турецких советов.

## Куда податься?

Водами каких только морей не омывается Турция! И Черного, и Эгейского, и Мраморного. Впрочем, российскому туристу ближе и роднее Средиземноморское побережье. Анталия — самый известный курортный город на «этой» стороне государства. А в радиусе около сотни километров расположены знаменитые Белек, Сиде и Алания. Куда же рвануть?

Белек — небольшой, зато фешенебельный и модный городок. Большинство отелей здесь — пятизвездочные, цены — соот-

ветствующие. Кроме того, тут лучшие на побережье гольф-поля и дорожки для верховой езды. Сиде, в отличие от Белека, — город древний. Если мечтаете только лежать, вам точно не сюда. Многие отели Белека ориентированы на молодежный активный отдых. Пляжи в обоих городах песчаные, а морские берега — пологие. Чем дальше идешь, тем становится глубже. Алания расположена у подножия гор Тороса и славится изобилием фруктов-овощей. Ее пляжи — песчано-галечные, а глубина начинается сразу, как входил в воду.

## Что значит «ультра»?

Почти все отели Турции работают по системе «все включено» (all inclusive). Это значит, что питаться вы будете четыре раза в день по системе «шведский стол» и без ограничения сможете потреблять напитки местного производства: сухие вина, пиво, соки, водку ракию... А за заграничную выпивку все-таки придется платить.

Другое дело, если перед надписью «all inclusive» стоит еще и «ultra». В переводе на русский это значит, что пить без дополнительной платы вы сможете все без разбора.

## Что дают на «халяву», а что — за деньги?

За что доплачивать в отеле — зависит от количества его «звездочек». Например, в четырехзвездочной обычно бесплатные теннис (это днем, а вечером придется выложить 2 доллара за освещение), тренажеры, баня (сауна), открытый бассейн, Интернет...

Список дополнительных услуг велик: от проката спортивного инвентаря до глажки вашей парадно-выходной кофточки (и не забудьте просить утюг для самообслуживания, вас просто не поймут!). Одежду просто надо отдать дежурной, а уж она сама приведет ее в порядок.

Заядлые «турецманы» советуют не пожалеть 25 долларов за массаж. Уж будьте уверены, за эти деньги вас отвлекут от кончиков пальцев рук до кончиков пальцев ног.

## Какую валюту с собой брать?

Вообще-то национальная валюта зовется турецкой пирой — TL. Курс ее постоянно меняется. Но в среднем на 20 миллионов TL (примерно 15 долларов) можно купить бокал вина и горячее мясное блюдо в ресторане. Или джинсы на распродаже. Или целых 20 кг апельсинов.

А вообще деньги в Турции ходят как европейские, так и американские. Удобнее — евро. И не забывайте торговаться: даже в кафешке можно сбить цену на десерт. Тем более что все турки говорят на русском.

## Что посмотреть?

Обзорная экскурсия по городу, куда вы приехали, чаще всего включена в стоимость

гостиницы. А еще... В Сиде есть превосходный античный театр, вмещавший 20 тысяч зрителей, храмы Афины и Аполлона, Некрополь, фонтаны... На месте бывших римских терм располагается музей с античными экспонатами. Каких нигде в мире больше нет.

Не отказывайтесь, если вам предложат взглянуть на остров Кекова и древний город Миры, основанный в пятом веке до Рождества Христова. Тут проповедовал христианство святой Николай, больше известный нам как Санта-Клаус.

Ну и супервпечатления оставит экскурсия в Памуккале. Это такие «белые горы», и бассейн с грязями, в которых омолаживалась сама Клеопатра.

## Где оставить ребенка?

В мини-клубе, который есть при каждом отеле, начиная с четырех звездочек. Здесь он будет резвиться под присмотром аниматора. Или наймите няню. Услуга платная, но доступная.

## Что купить?

Традиционные турецкие покупки — ювелирные украшения и кожа. Также с родинки певца Таркана vezut текстиль — футболочки, кофточки, модные нынче тряпичные сумки. Если на шопинг соберется целая группа, хозяева магазинов предоставляют бесплатный автобус до торговых центров и обратно.

## Где развлекаться?

На дискотеках, которые работают «до последнего клиента». Причем танцуют — все! От пяти- до восьмидесятилетних. Мужчины останутся в восторге от «джипсафари», как, впрочем, и от «турецкой ночи», когда каждому «султану» стройные «наложницы» показывают танец живота и кормят вкусняшкой национальной едой.

...Туристический сезон в Турции продолжается до октября. Отдых обойдется вам от 350 до 600 долларов в зависимости от выбранного отеля.

**Центральное агентство  
г. Оленегорска, Энергетиков, 2,  
тел. 59-139.**

Лиц. ТД № 0015289. выд. Мин. эконом. разв. и торг. РФ  
Публикуется на правах рекламы

## Досуг

# Приглашаем на турнир!

Пейнтбол — командная спортивно-техническая игра с использованием пневматических маркеров, стреляющих хрупкими желатиновыми шариками, наполненными водорастворимой краской. В ходе 10-15 минутного «боя» две команды, стартующие с баз в противоположных концах поля, стремятся захватить флаг, находящийся в центре поля, и водрузить его на стартовой базе противника, поразив при этом наибольшее число игроков противника. Поражением считается наличие на игроке или его снаряжении пятна краски размером больше пятирублевой монеты, выход за границу поля или удаление судей за нарушение правил.

В целях безопасности все находящиеся на поле (игроки и судьи) обязаны надевать маски, защищающие лицо и голову. Для дополнительной защиты возможно использование стетанных жилетов, перчаток, наколенников и налокотников.

В качестве поля для игры используется лесная или открытая площадка с естественными или искусственными укрытиями для игроков.

Пейнтбол появился сравнительно недавно, но уже успел войти в моду и завоевать популярность в России, в том числе у нас, на Кольском полуострове. Те, кому

довелось хотя бы раз поучаствовать в этой увлекательной игре, убедились: пейнтбол — отличный вид корпоративного отдыха. Возможность окунуться в азарт соревновательной борьбы и получить истрепанную порцию адреналина позволит вам хорошо отдохнуть и снять стресс.

В августе пейнтбольный клуб «Хантер» проводит турнир по пейнтболу среди фирм Мурманской области.

Турнир будет проходить в течение одного дня (1 августа 2004 года) в г. Апатиты у офиса ПК «ХАНТЕР», на стадионе. К участию допускаются команды в составе четырех человек (не более двух команд от одной фирмы). В зависимости от количества команд турнир будет проходить по олимпийской системе либо по подгруппам. Командам, занявшим первое и второе места, ПК «Хантер» вручит ценные призы.

Вступительный взнос с каждой команды — 2000 руб. Стоимость коробки шаров (2000 шт.) — 4000 руб. (наличие одной коробки шаров у команды перед турниром обязательно!). Оплата взноса и регистрация команд производится до 30 июля 2004 года включительно. Оплата наличными. Докупать шары возможно по ходу турнира.

## Наши координаты:

г. Апатиты, район Белоречки, ул. Чехова 14а, здание лыжной школы «ОЛИМП». Телефоны: 6-40-92, (921) 272-81-55 (Юрий).

e-mail: paintball@freedisk.ru  
www: http://paintball.apatity.ru



## Частные объявления

### ПРОДАМ

- 1339. 1-комн. кв. (Пион., 5), возле маг. № 9, 8-й эт., южн. сторона. ☎ 50-846, после 21 час.
- 1366. 1-комн. кв. в г. Торопец, Тверской обл. ☎ 52-209.
- 1387. 2-комн. кв. (Стр., 53А), 2-й эт., каб. ТВ, тел. ☎ 58-183.
- 1275. 2-комн. кв. (Пион., 9), сер. 93М, 7-й эт., нов. ☎ 52-411, 8-921-282-41-97.
- 1342. 2-комн. кв. (Мира, 4), 1-й эт., недорого. ☎ 57-575.
- 1360. 2-комн. кв. (Парк, 3), 2-й эт., 40 т.р. ☎ 8-921-735-24-63.
- 1365. Дво 2-комн. кв. (2-й, 4-й эт.) и 3-комн. кв. (7-й эт.), все в новом р-не. ☎ 51-010, после 19 час.
- 1359. 3-комн. кв. (Парк, 11); микроавтобус «Фольксваген-транспортер» Т4, 1991 г. ☎ 57-655.
- 1303. 3-комн. кв. (Мира, 33), 2-й эт., зал дверь, солн. сторона, без ром., 40 т.р. ☎ 57-819, кроме субботы.
- 1302. 3-комн. кв. в кирп. доме, 1-й эт., возм. расср. ☎ 58-610.
- 1312. 3-комн. кв. (Ветеранов), мет. дв. дверь, реш. сил., погреб, комн. разд., кухня 8 м, теплая, хор. сост. ☎ 54-573, 8-911-312-37-65.
- 1349. 3-комн. кв. в кирп. доме (Берд., 31), 3-й эт., солн., солн. сторона. ☎ 54-797, 8 (82151) 4-65-01.
- 1341. 3-комн. кв. в новом районе. ☎ 8-921-735-60-35.
- 1365. 3-комн. благоустр. кв. в г. Никольск Волог. обл. (градки, хоз. постройки). Цена догов. ☎ 8 (81754) 2-14-94.
- 1321. Недостр. дом из бруса 6х8, мансарда, баня, участок 24 сот., р. Волхов, от В. Новгорода 30 км. ☎ 54-248.
- 1294. Дачу в Ягальном Бору, уч. 12 соток, дом с верандой 36 кв. м.

- климн, газ, хоз. постройки, теплица 18 кв.м, большие грабли, клубники, смородина, малина, 8 т.навоза, 2600 у.е., торг. ☎ 58-301, 58-932.
- 1338. А/м ВАЗ-2107, 87 г.г., белый, V-1.5, 5 ст. кор. пер. ☎ 8-921-709-76-68, 8-921-155-29-89.
- 1305. А/м «Мерседес 300Д» (дизель); ремонтный набор для а/м «Москвич», карбюратор. ☎ 53-961.
- 1362. А/м ВАЗ-21099, 98 г.г., стеклопод., ц/з, сигн., магн., 4 кол., цв. сине-зеленый металл, 80 т.р. ☎ 52-496.
- 1346. Принцип грузовой к л/в, масса 300 кг, размер шин 4.00-10, не исп., цена догов. ☎ 58-326, после 18 час.
- 1363. Детскую коляску зималета; велосипед спорт.; шапку. ☎ 53-424.
- 1344. Велосипед мужской дорожный. ☎ 57-340, 5-52-43.
- 1347. Моб. тел. «Асати ON 320», 8-голосн. полиф., серебристый, докум., зар. устр-во., 1300 руб. ☎ 51-487.
- 1350. Керамику ручной работы (Греция), 44 предмета, декорир. золотом, кобальт. покрытие, дорого. ☎ 58-703, после 18 час.
- 1351. Стенку с барной стойкой (Польша), черная, 360x180 см. ☎ 58-703, после 18 час.
- 1352. Детские вещи для реб. до 2 лет; рюкзаки «кенгуру»; дубленку р. 46-48; зимн. шапку, все очень дешево. ☎ 57-945.
- 1343. 4-комф. плиту «Электра-1002», коричн. цвет, 2 т.р.; P-III 1000 Вох, м/плата 6VJD VIA APOLLO Pto 266 8233, DDR DIMM 128 Mb, Ge Force 4 MX 420 64 Mb TV-out, WDD-40 Gb, CD-ROM 52x, FDD 1.44 монитор 46-775 FT 17" Epeon-STYLUS color, клавиатура,мышь, колонки, 17 т.р. ☎ 8-921-734-85-72.
- 1295. Срочно — муз. центр, 3 CD, 2 дека, ПДУ, цвет стальной, 4500 руб. ☎ 50-186.

- 1314. Щенок ризеншнауцера от породистых родителей, возраст 1,5 мес., недорого, возм. расср. ☎ 53-980, после 20 час.
- 1336. Любые комплектующие к персональному компьютеру, кабель, сетевое оборуд. ☎ 8-921-274-59-90.
- 1337. PC AT/LON 2000, мат. плата ASUS Vliakt 400 333 MHz / 256 Mb / Fx 5200/64 Mb/40 Gb / клавиатура,мышь, колонки, недорого. ☎ 58-478.
- 1358. Кух., гарнитура с мойкой, 3500 руб.; мясной утюжок, 2 т.р.; комод, 500 руб.; тумбу под ТВ, 500 руб.; стол компьютерный, 500 руб. ☎ 8-921-736-56-68.
- 1359. Цв. ТВ «Витязь», 51 см, с ДУ, 3 т.р.; муз. центр «Самсон», CD, дека, радио, пульт, 2 т.р.; видеоматн. «Deewoo», с пультом, 1 т.р. ☎ 8-921-736-56-68.
- 1364. Стир. маш. «Вятка-12»; письменный стол; ювелирн. шкаф. ☎ 54-122.
- КУПЛЮ**
- 1355. 1-2-комн. кв. в расср. на 6-12 мес., недорого. ☎ 8-911-302-31-22.
- СНИМУ**
- 1282. 2-комн. кв. в новом р-не, с послед. выкупом в течение 3 мес. ☎ 51-167, после 18 час.; 8-921-661-25-84.
- 1331. Гараж на долг. срок, с послед. выкупом. Оплату и порядок гарант. ☎ 8-921-271-96-51.
- 1345. 1-комн. кв. с послед. выкупом. ☎ 53-378, посредник.
- 1354. 1-2-комн. кв. ☎ 8-921-664-74-61.
- 1361. Большой гараж, дорого, с ямой, жалат в р-не ЖБИ. Предоплата. ☎ 8-921-284-68-05.
- 1335. Молодая пара, без детей, снимет на долг. срок 1-комн. кв. Порядок гарант. ☎ 58-256.
- 1361. 2-комн. кв. с послед. выкупом или КУПЛЮ в старом р-не. ☎ 50-829.